

开阔眼界 增长见闻 提高素质

看我快乐学摄影



杜传柏
校长接受小
记者采访，
并为他们介绍逸
夫小学小记者明
星榜 ▶

为了让小记者们用自己的眼睛去发现世界，用自己的行动去探索世界，用自己的镜头，去捕捉美好的瞬间，用自己的笔杆，去弘扬学校及社会的真、善、美，用自己的实践，去体验人间的真情，使小记者尽情展示自己的才华与风采，通过采访和参加社会实践活动，拓展视野，不断提高和充实自己。枣庄日报社小记者团开展了小记者“开学第一课”培训活动，让小记者们利用

好“小记者”这一平台，通过参加丰富多彩，形式多样的活动开阔眼界、增长见闻，张扬个性，提高综合素质，培养乐观、自信、向上的人生态度，以便更好的适应未来社会发展的需要。

12月13日，市中区逸夫小学的枣庄日报小记者们戴着枣庄日报配发的小红帽，走进摄影讲堂参加摄影培训课。

摄影培训课上，枣庄晚报的孙记者从新闻采访、抓拍技巧、

新闻摄影用光、新闻人物摄影等方面给学生进行了生动、详细地讲解。互动活动时间，孙老师就许多小记者在平时采访及拍照方面遇到的疑难问题一一作答。课后，小记者深入同学之间进行了现场采访，给他们上了一堂生动的实践课。

小记者们表示今天的收获非常大，希望能够经常参加这样的活动。

(孙明春 任泽峰 文/图)



培训课上，小记者们认真听讲



我知道，我知道，老师，请让我回答

我心中的小小梦想

市中区文化路小学六(6)班 小记者 李萌 辅导老师 冯君师

大家可还记得2013年6月11日，航天员聂海胜、张晓光、王亚平在万众瞩目之下，坐着神舟十号宇宙飞船升天，进入茫茫太空呢？

可还曾记得6月20日王亚平姐姐在神舟飞船上进行太空授课，给我们演示了质量测量、单摆运动、水膜和水球等五个基础实验，让我们了解在失重状态下，物体运动会有何特点，及液体表面张力有什么作用，让我们从中学到很多知识呢？

然而，他们登上太空只是一味空想就能实现的吗？不是。他们是每天为了梦想

不断努力，艰难训练才取得如此大的成就。“什么是梦想？怎样才能实现梦想？”梦想就是动力，梦想就是让人坚持下去的动力，梦想是一种用之不竭的动力，激发你对美好生活的渴望。这种力量会让你无惧风雨，无畏风险，不断前进。梦想的实现并不是一朝一夕，只要我们拥有锲而不舍，持之以恒的精神和坚持不懈的毅力，就一定会实现自己的梦想。

每个人心中都会有一个美好的梦想，我的梦想就是做人类灵魂的工程师——人民教师。对，我长大以后就

是要当老师，像潘其华奶奶一样，开启更多人的精彩人生。我认为，教师这个职业是非常辛苦的，但是，它又是很光荣的。老师每天都要辛苦备课，对于需要帮助的学生，要耐心给他们补课。当一群小娃娃围着你说“老师好”，“老师辛苦了”的时候，再辛苦也是幸福的。

我坚信，终究有一天我会拥有一个美丽的学校，有一群可爱的学生，我愿陪伴他们一起长大，做一名合格的教师。

常青树

市中区光明路小学四(4)班 小记者 时敬尧 辅导老师 张晓艳

冬天来了，候鸟全都飞去了南方，那里温暖湿润，鸟儿们能找到合适的栖息地。一只小鸟翅膀折断了，不能和其他候鸟一起飞去南方。北风呼呼吹过，小鸟被冻得瑟瑟发抖，它觉得森林里应该暖和一些，便忍着疼痛飞进了森林，请求大树伯伯们帮助。

小鸟首先来到杨树面前，说道：“高大强壮的杨树伯伯，能不能让我住在你的枝头上，等我的朋友们回来呢？”

“要等到春天吗？”杨树说道，“那这段时间你会吃光我的果实吗？”小鸟叹了一声气，悄悄离去了。

小鸟来到柳树面前，说道：“美丽的柳树，能不能让我住在你

的枝头，等待春天的到来呢？”可是，柳树并不那么和善，它慢慢地收起柳枝，说道：“我们柳树从来不和陌生的小鸟说话，赶快回你的家吧！”

可怜的小鸟早已精疲力竭，但它知道如果不在冬天来临之前找到合适的住处，就会被冻僵。小鸟心里正想着，突然听到一个温柔的声音：“请到这里来吧！”

原来是好心的云杉在说话，“如果你愿意，就在我茂密的枝叶中度过冬天吧！”小鸟欢快地投入到云杉的怀抱。

森林之神看到为小鸟提供帮助的云杉，为之感动，觉得应该保留它的树叶，使它们永葆青春，这就有了常青树——云杉。

我的家乡

市中区君山路小学六(1)班 小记者 匡珮汝 辅导老师 薛丽

我的家乡坐落在山东省枣庄市，这里不仅风景优美，而且还有许多特色小吃。

枣庄的景色数不胜数，龟山、熊耳山、万亩榴园、大战纪念馆、台儿庄古城……我最喜欢的还是万亩榴园。

万亩榴园位于枣庄市峄城区，东西长45华里，南北宽6华里，面积达12万亩。园区内有石榴树530余万株，48个品种，距今已有2000多年的历史，素以历史之久、面积之大、株数之多、品色之全、品质之优而闻名海内外，为目前我国最大的石榴园，被誉为“冠世榴园”。

夏季的石榴园最美，瞧，那郁郁葱葱的绿叶中点

缀着红红的花朵，放眼望去，一棵棵，一树树。那石榴花开得真特别，花儿朝外，花蒂紧紧地长在一起，花儿像一个个别致的小花瓶，里面插着一层层的花瓣。

夏季过后，秋季来到，一个个石榴挂在枝头，大大的、圆圆的，头上顶着皇冠，在向人们显示着“我是果中之王”。石榴的外皮先是绿色，渐渐变成红色，像一个个红色的灯笼，照亮果农的心。摘下一个石榴，剥开外皮，取一粒晶莹透亮的石榴籽放在嘴里，那酸酸甜甜的汁液会一直甜到心里，使你流连忘返。

枣庄不仅有又大又圆的石榴，特色小吃也让人垂涎

欲滴。

来到枣庄的客人，一定要吃一顿地地道的羊肉汤。它的制作简单，只要把羊肉切好与清洗干净的羊杂一起投入锅中煮，然后捞上来，冲入煮好的羊肉汤，加上配料就可以了。肥而不腻，口感细滑，吃后令人回味无穷。另外，香辣可口的辣子鸡也是枣庄的名吃之一，由鸡肉、辣椒、土豆、木耳等原料炒制而成，它味道鲜美，吃起来外酥里嫩，很有嚼劲，让人直流口水。

怎么样，枣庄是不是景色优美，小吃诱人呀！欢迎你到我家乡来，我会带你们参观枣庄的美丽景色，并用我们的特色美食来招待你们！

感谢您，老师

市中区实验小学六(2)班 小记者 张启跃 辅导老师 于殿晨

加减乘除，算不尽您做出的奉献！诗词歌赋，颂不完对您的感谢！今天我要想您道一声：老师，感谢您！

感谢您——老师，您让我们成为自信的，超越自我的人。您用您的辛劳告诉我们学习是一种成长，是一种对于我们的积累，是一把通向成功大门的钥匙。

感谢您——老师，您是一人让我们永远信赖的人，在生活中遇到麻烦便会求救的人。您让我们知道，只要我们愿意，能把一切向您倾诉。您常说您也曾是个孩子，因此您能理解作为孩子的我们的喜怒哀乐。

感谢您——老师，是您让我们明白：我们能从失败中吸取教训，在困难中积聚力量，在黑暗中寻找光明。

老师，把全部精力都放在我身上；老师，把全部知识都传授给我们；老师，让我们明白了做人的原则、道理；老师，是我们人生中最美的风景线！

老师，您是美的耕耘者，美的播种者。是您用美的阳光普照，用美的雨露滋润，我们的心田才绿草如茵，繁花似锦！您为花的盛开，果的成熟忙碌着，默默地垂着叶的绿荫！啊，感谢您，老师，我永远铭记在心！